

REFERAT

Privind aprobarea asocierii Municipiului Timisoara cu Orasul Recas, Comuna Ghiroda si Comuna Mosnita Noua pentru constituirea Asociatiei de Dezvoltare Intercomunitara „DESCOPERA NATURA PROTEJEAZA VIATA”

Uniunea Europeana promoveaza activ masuri de stopare a declinului biodiversitatii prin asigurarea unui management corespunzator ariilor naturale protejate, precum si prin protectia biodiversitatii in afara ariilor naturale protejate, atat prin refacerea ecosistemelor degradate, cat si prin promovarea infrastructurii verzi ca masura orizontala ce asigura integrarea biodiversitatii.

In acest sens a lansat programul LIFE.

Programul LIFE este instrumentul Uniunii Europene de finantare a actiunilor de mediu si clima, asigurand o finantare totala in valoare de 3,46 miliarde de euro pentru perioada 2014-2020.

Programul LIFE are 2 subprograme:

Subprogramul Mediu al Programului LIFE are trei domenii prioritare:

Domeniul prioritar **Mediu si eficienta resurselor** va dezvolta, testa si demonstra abordari, bune practici, solutii si abordari integrate la provocarile de mediu, imbunatatind totodata baza de cunostinte asociata.

Domeniul prioritar **Natura si biodiversitate** va dezvolta, testa si demonstra bune practici, solutii si abordari integrate menite sa contribuie la dezvoltarea si implementarea politicilor si legislatiei de conservare a naturii si a biodiversitatii, imbunatatind totodata baza de cunostinte asociata.

Domeniul prioritar **Guvernanza de mediu si informare** va promova constientizarea problemelor de mediu, va sprijini comunicarea, managementul si diseminarea informatiilor de mediu si va promova o mai buna guvernanta de mediu prin extinderea implicarii factorilor interesati.

Subprogramul Actiune pentru clima are trei domenii prioritare:

Domeniul prioritar **Combaterea schimbarilor climatice** va contribui la reducerea emisiilor de gaze cu efect de sera, in special prin actiuni de implementare si dezvoltare a politicilor si legislatiei specifice, imbunatatind baza de cunostinte, dezvoltand abordari integrate si dezvoltand si demonstrand tehnologii, sisteme, metode si instrumente inovatoare.

Domeniul prioritar **Adaptarea la schimbări climatice** va sprijini eforturile de crestere a rezistentei la schimbarile climatice, in special prin actiuni de implementare si dezvoltare a politicilor si legislatiei specifice, imbunatatind baza de cunostinte, dezvoltand abordari integrate si dezvoltand si demonstrand tehnologii, sisteme, metode si instrumente inovatoare.

Domeniul prioritar **Guvernanza climatică si informare** va promova constientizarea problemelor climatice, va sprijini comunicarea, managementul si diseminarea informatiilor privind clima, va promova conformitatea cu legislatia privind clima si va promova o mai buna guvernanta climatică prin extinderea implicarii factorilor interesati.

LIFE finanteaza o gama extinsa de proiecte. Succesul unanim recunoscut al programului LIFE se datoreaza proiectelor LIFE „tradiționale” de Natura, Biodiversitate, Mediu si Informare.

În zonele limitrofe ale municipiului Timisoara sunt zone cu specii si habitate protejate aflate in pericol datorita expansiunii urbane. Arealul zonei se încadrează din punct de vedere *geobotanic* în zona pădurilor de stejar, distruse în trecut pentru construirea așezărilor și extinderea terenurilor agricole. În prezent, cu excepția câtorva areale împădurite cu cer și gârniță (Pădurea Verde, Pădurea Giroc, Pădurea Șag-Unip), teritoriul este cuprins în silvostepa antropogenă ce caracterizează partea de est a Câmpiei Panonice. Peisajul este diversificat de vegetația de luncă din lungul principalelor râuri, precum și de pădurile de stejar din partea de nord-est a comunei Pișchia. Se remarcă prezența câtorva

rezervații naturale, între care Arboretumul de la Bazoș, Mlaștinile Murani și Pădurea Bistra sunt cele mai semnificative.

Având în vedere interesul la nivel local, național și european de protejare și conservarea a biodiversității, necesitatea protejării rezervațiilor naturale limitrofe Municipiului Timisoara aflate în pericol, precum și prevederile art. 11 din legea nr 215/2001 a administrației publice, republicată, conform căreia, două sau mai multe unități administrativ-teritoriale au dreptul să coopereze și să se asocieze, în condițiile legii, formând asociații de dezvoltare intercomunitară, cu personalitate juridică, de drept privat și de utilitate publică în scopul realizării în comun a unor proiecte de dezvoltare de interes zonal sau regional ori al furnizării în comun a unor servicii publice,

PROPUNEM :

1. Aprobarea asocierii Municipiului Timisoara, prin Consiliul Local al Municipiului Timisoara cu Orasul Recas, Comuna Ghiroda și Comuna Mosnita Noua pentru constituirea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „DESCOPERA NATURA PROTEJEAZA VIATA”, persoana juridică de drept privat și de utilitate publică pentru realizarea în comun a unor proiecte pe Programul European LIFE.
2. Statutul asociației și Actul Constitutiv se vor aproba printr-o hotărâre ulterioară.

pt.Secretar
Simona Dragoi

Director Direcția Dezvoltare
Aurelia Junie

Director Direcția de Mediu
Adrian Bere Semeredi

Serviciul PFLRN
Gabriela Bica

Consilier
Marinela Topor

AVIZAT JURIDIC,
Daniela Ștefan